

居民楼爆炸起火, 法庭审判长遇难

事发常德武陵区, 原因待查, 疑因液化气泄漏导致

本报7月3日讯 今天上午10时许,常德市武陵区滨湖社区茉莉村一居民楼内发生爆炸并引发大火,一名中年男子在屋内身亡。

经过核查,该男子身份为常德市武陵区法院刑事庭某审判长。事故疑因液化气泄漏导致,具体原因正在进一步调查之中。

【事故现场】 液化气罐内气体漏完

“当时听到外面‘轰’的一声巨响,跑到外面看时,就发现4楼屋里一片火光。”

今天上午9点50分左右,常德市城区滨湖社区茉莉村39栋的居民李女士第一时间发现了屋外的动静。“我当时还以为是高压锅爆炸呢,很快明火就烧起来了,不仅浓烟滚滚,而且可以看到跳跃的火苗不断往外蹿。”

起火房屋位于茉莉村40栋4楼,附近居民发现后立马拨打119报警。

接警后,常德市武陵区消防中队两辆消防车迅速赶到现场进行扑救,大约十余分钟后,大火被迅速扑灭。

在事发现场,屋里屋外均是一片狼藉,墙壁被熏得漆黑,玻璃被震得支离破碎,到处散落着各种被烧焦的物品。

“在灭火过程中,我们在卧室内发现一具男性尸体。我们到达时死者已被烧得面目全非,没有任何生命迹象。”参与扑救的消防官兵介绍,他们还在室内发现一瓶液化气罐,罐内气体已漏完,熏黑的液化气罐阀门都被完全烧毁了。

【死者身份】 法院刑事庭审判长

经核实,死者为常德市武陵区法院刑事庭某审判长。

“他生前工作非常敬业,目前他手头上有重大的案件在审,这样的惨剧太令人意外了。”在得知消息后,常德市武陵区法院院长钟欣吾第一时间赶到了事发现场,表示法院会全力配合家属处理好善后事宜。

“审判长非常提携我们新人,当时初进单位,很多地方都不懂,审判长总是不厌其烦地教导我们。”对于审判长的突然离世,很多法院内的年轻同事纷纷感到痛心。

目前,常德警方已经介入,事故原因正在进一步调查之中。

■记者 聂诗荷



7月3日,长沙市马王堆附近,23岁的按摩女在出租房内被杀,警察封锁了现场进行调查。

实习生 何佳乐 摄

按摩女凌晨出租屋遇害,其丈夫哭诉不敢相信是真的 每个月探妻七八次 每次都在手机店见面

本报7月3日讯 今天凌晨4时许,长沙马王堆新合四村一出租屋内,一名23岁的按摩店女服务员遇害。目击者称,女子死因疑与顾客发生金钱纠纷有关。目前,芙蓉区警方正在调查。

案发出租屋位于长沙嘉雨路新合四村04栋二单元2楼。上午10点,记者赶到现场时,女子遗体已被运走,单元楼外已被拉上了警戒线。

“那女的死得好惨,头被枕头蒙住了,肚子至少被捅了三刀。”目击者刘先生称,这名女子是最近来小区的,在5栋一家按摩店工作,最先发现女子被杀的是按摩店老板。

刘先生称,案发当晚,他曾见女子与一男子走出按摩

店,来到出租屋。其后,女子在出租房内遇害。“床上留着一大摊血迹,身上有刀伤。”

按摩店老板马上拨打了110,马王堆派出所民警很快赶到现场。

上午11点,民警撤去了警戒线,记者看到,案发出租屋被隔出了四个小间,分别租给不同的租户,其中一间由5栋按摩店租赁。

正在勘查的法医阻止了记者进入。记者试图到按摩院了解情况,但店门已关,店老板已被带走调查。

女子为何被杀?围观市民说,“她的钱包、手机等财物都不见了。”他们猜测,血案或因金钱纠纷引发。

■记者 杨昱 实习生 黄晨雨

悲剧分镜头

丈夫路边哭诉: 上周才给她买了条红裙子

人群中,一名男子神情木讷,站在街边魂不守舍,几次想冲进警戒线,都被阻止。

其后,他告诉记者,自己姓潘,是死者的丈夫。“早上一个电话打来,对方是按摩店老板,还说我老婆被杀了,我简直不敢相信。”当日早上6点多,身在宁乡的他得知噩耗后,立即搭车赶来长沙。

“昨晚我们还通过电话,她还问我回家没,没想到今早就出了事。”潘某压着悲痛哽咽地说道。他说,妻子姓杨,23岁,望城人。自己是宁乡人,在宁乡一家餐馆做厨

师,比妻子大8岁。两人结识于7年前,一年前结成连理。几个月前,妻子说朋友给她介绍了一份好工作,于是来到长沙打工。

“她说在高桥一家手机店做事,我每次来长沙都在那里见她。”他说,妻子很节俭,对父母孝顺,两人感情很深,他每月会来看妻子七八次。

“上周,我还在金苹果给她买了条红裙子,当时她还很开心。”说着说着,潘某抱头痛哭。

(刘先生提供线索,奖励30元)

悲剧连线

租住车库仅数日 母女猝然离去

本报7月3日讯 “真可怜,小女孩才7岁,活泼乖巧,很讨人喜欢。”昨日,常德市武陵区锦都豪苑小区发生悲剧,一对年轻母女死在出租屋内。

警方初步勘察推测,母女俩都因中毒身亡,具体死因将通过尸检确认。

事发后,记者赶到了事发地——附近居民带记者找到了母女俩出事的出租屋。屋处一楼拐角,由车库改造而成。通过半掩的窗户,记者发现,整个单间约10平方米,设置简单。

据小区居民介绍,昨日下午6时许,因长时间拨打该女子的手机无人接听,其朋友前往查看,发现两母女分别赤身裸体死在地板和沙发上,立即报警。“这两母女上个月25日才搬来,没想到只有几天就出了事。”小区内的清洁女工说,“我见过小姑娘一次,活泼好动,长得挺漂亮的。”

据了解,年轻母亲任某,27岁,陕西人,嫁给常德汉寿的丈夫后来常德居住,之前在常德某茶楼打工。

目前,两名死者的死因尚不明确,警方现场勘测后推测系中毒身亡,两死者遗体已送往相关部门检测。

■记者 聂诗荷

轻松过苦夏 别忘藿香液

炎炎夏日,让人心烦气躁,吃不下又睡不好。烦躁、乏力、头晕、胸闷,中医讲这是“暑伤气”,民间则说是“苦夏”。专家介绍:有三种人特别怕过苦夏。一是本身火气大的人,火上加热,炎热攻心很容易中暑;二是体质虚弱、不能耐受高温的人;三是内湿重之人,外有炎热之气笼罩,内受湿气困扰,也很容易中暑。

夏季气候潮湿闷热,加上人们贪凉(如吹空调),过多食用生冷、甜、辣食物,很容易使体内生湿,出现头痛昏重、不思饮食等种种不适。医生建议暑湿天最好每天喝上2支太极藿香液,不但能加快机体新陈代谢,有效排出“内湿”,让“暑”气散发,还能调理肠胃,是夏季养生不错的选择。作为不含酒精的藿香制剂,对老人、儿童、开车一族都很适用。



亚洲三大野桂花群 浏阳周洛占一席

本报7月2日讯 记者今日获悉,继12年前浏阳社港镇周洛野生桂花群落被发现后,浏阳官方首次大规模行动,调研野生桂花林。长沙人可以期待的是,现在浏阳市林业调查设计队已经进入开展工作了,在调研后还将进行旅游、产业等开发,在年内长沙人就可以在一个小时内直达周洛,赏花休憩。

周洛大峡谷景区就位于社港镇内,是著名湖湘河流捞刀河的发源地。当年,野生桂花群落被发现后,专门从事高等植物分类研究的湖南师大生命科学学院刘林翰教授立即赶往现场考证,这种大规模的野生桂花群落在国内也极为罕见,且很有可能是首次发现,极具科研价值。经长沙、南京等地的专家考证,这是“亚洲三大野生桂花群落”之一。

“如此大规模的野生桂花群落,树的胸径一般不超过20厘米,树龄在30至40年左右,那么多树究竟从何而来,其母株在哪里?”刘林翰表示,这些问题一直没有答案,但据他推测,很可能是鸟类吃了周围村民种的桂花树果子,之后在山坡排粪便,才产生了这么大面积的野生桂花群。记者了解到,尽管浏阳已经五年封山育林,但是仍有人偷偷砍伐桂花树,对这个珍贵的野生植物群落造成的伤害颇大。浏阳社港镇相关负责人表示,目前,该镇已请浏阳市林调队确定野生桂花群落的范围,后期保护对接。

■记者 吕菊兰
实习生 彭建湘 潘博文